

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 36. SZÁM.

SZERDA, FEBRUAR 13.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 7000 korona.  
**EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.**

**Felelős szerkesztő:**  
**POSCH DEZSŐ.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza  
épület.

## Gaál Gaszton – Nagyatádi Szabó ellen

Budapest, febr. 12. A nemzetgyűlés ma folytatta a földbirtok-reform-novella részletes vitáját.

**Gaál Gaszton:** Az egységes-pártnak sohasem volt programjában, hogy teljes kártalanítás nélkül vegyenek el valamit. A magántulajdonat mindig tiszteltem akar-ták tartani. — A földművelésügyi miniszter régebbi beszédeiből idéz s bizonyítja ebből, hogy a régebbi felfogástól most a miniszter el-elért. Őva int mindenkit, hogy a magántulajdon elvi útjáról letér-jenek.

Beszéde közben heves közbeszó-lások hangzanak el s Farkas Ti-bor és a földművelésügyi minisz-ter között hangos szóvita fejlő-dött ki.

**Farkas Tibor** a bírak számának szaporítását kívánja.

**Rácz János** visszautasítja azt, hogy a tárgyalás szakasz kommu-nista izü volna.

**Dénes István** és **Gaál Gaszton** rövid vitája után **Rubinek Ist-ván** szóval föl. A szakaszt szüksé-gesnek tartja. A végrehajtástól függ az, hogy a szakasz helyes intenciók szerint alkalmaztassék.

**Csontos Imre** a kommunizmus gyanuja ellen tiltakozik.

**Grieger Miklós** a magántulaj-don szentségének védelmét köve-teli.

**Nagyatádi Szabó István** pole-mizál **Gaál Gasztonnal** s régi állásfoglalását magyarázza.

A kaposvári gyűlésre, amelyre **Gaál Gaszton** célozott, **Pogány J.** akkori szocialista vezér egy szá-zad vörös katonát rendelt azzal az utasítással, hogy verjék őt agyon. A Károlyi-kormány is kel-lemetlennek tartotta, ha egy tag-ját indokolatlanul meggyanusít-ják. Hogy elkerüljem a szocialis-tákkal való összetűzést és a pol-gárság vérontását, ezért vállalkoz-tam arra, hogy a nagygyűlésen részt veszek. A nagygyűlésen a szocialisták egy-két szónoka is részt vehetett. Tánadják ezért a jobboldalon, mert azt szerették volna, ha a szociáldemokraták és a kiscgazdák valóban összetűz-nek, ő azonban most is örül an-nak, hogy lelkiismerete szerint járt el. Semmi eredménye nem lett volna annak, ha Kaposvár-ról kiverik a szociáldemokratá-kat, mert az ország többi részében igen erősek voltak és végül mégis ők kerekedtek volna felül.

A Ház tanácskozásképtelen, — mire az elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

**Gaál Gaszton** személyes kér-désben szól s a kaposvári gyűlés-ről való elkésését mentegeti.

A harmadik és negyedik be-kezdésben az előadó stílárius mó-dosítást ajánl, amelyet **Farkas**

**Tibor** feleslegesnek tart.

**Nagyatádi Szabó** megokolja a módosítást azzal, hogy sokszor felbontottak egyezségeket, ame-lyekről kitűnt, hogy az igénylők nem hatalmaztak fel senkit az egyezség megkötésére. Ezért szük-séges, hogy az OFB, az ilyen egyezségekre betekinthessen.

A Ház a bekezdést így fogadja el.

Az ötödik bekezdésnél **Gaál Gaszton** kifogásolja, hogy a meg-váltást szenvedők nyereséghez nem juthatnak.

**Nagyatádi Szabó** felszólalása után a Ház a bekezdést eredeti szövegezésében elfogadja.

**Gaál Gaszton** jelentéktelen fel-szólalása után, az ülés 8 órakor véget ért.

## A Máv. elnök-igazgatója lemond a kaposvári kritika miatt.

Budapest, február 12. Ma reggel az a hír terjedt el, hogy **Keleti Dé-nes**, a MAV. elnökigazgatója lemond-t az állásáról és Keletivel együtt távozik **Tasnády Szücs András** el-nökhelyettes is, akit állítólag nyug-díjaznak.

Keleti távozásának híre kapeso-latos **Hoyos Miksa** gróf kaposvári beszédevel. **Hoyos** ugyanis beszám-olójában élesen bírálta az államvas-utat és azt kívánta, hogy a legkivá-lóbb szakembereket állítsák ennek az intézménynek az élére.

## Poincare utóda – Clemenceau.

Páris, február 12. **Millerand** elnök a napokban fogadta **Clemenceau**-t. A beavatottak biztosra veszik, hogy **Millerand** a belpolitikai helyzetet kívánta megbeszélni **Clemenceau**-val

és az esetleges bonyodalmakat, a melyekkel **Poincaré** semmiesetre se tud megbirkózni. Hír szerint **Poin-caré** hamarosan távozik és helyét **Clemenceau** fogja átvenni.

## A tarifareformig 35 százalékkal emel az államvasut.

Budapest, febr. 12. Az állam-vasut tarifareformjának kérdése-ben újabb változás állott be. A közlekedésügyi bizottság mult heti ülése után úgy ítélt, hogy még jó ideig nem kerül sor a reform megvalósítására, a közle-kezésügyi bizottság ugyanis na-gyon tartózkodóan fogadta a ter-vezetet. A közlekedésügyi bizott-ság tegnapi ülésén azonban meg-változott a helyzet és a felszólalók helyeselték a tervezet alapelveit.

Valószínű tehát, hogy az új ta-rifa rövid időn belül mégis életbe lép. Az érdekképviseletek kikül-dötteit ebben a kérdésben a jövő hét keddjén hallgatja meg a ke-reskedelmi miniszter és azután megint összehívják a közlekedés-ügyi bizottságot. A Máv. vezetősége elhatározta, hogy addig is, amíg a reform megvalósul, újabb tarifaemelés léptet életbe. Érte-sülésünk szerint az emelés a ma érvényes díjak 35%-a lesz.

## Az erzsébetvárosi bombamerénylet ügyében még sorozatos letartóztatásokra készülnek.

Budapest, febr. 12. Az Erzsé-betvárosi Kör elleni bombame-rénylet újabb nyomozását teljesen befejezték és a politikai osztály megállapította, hogy a bűncselek-ményt **Chriaszti István**, **Márffy József**, **Marosi Károly**, **Radó Jó-zsef** és **Kasnyik Béla** követték el egy olyan szervezettel, amelybe beletartoztak az őrizetbe vett **Bá-tori** államvasuti alkalmazott, — **Sally József** és **Péter László** is. — Ezek közül **Bátorit** elengedték, — mert jöllehet, ő volt a vérbíróság elnöke, azonban rábizonyítani eddig nem lehetett, hogy az erzsé-

betvárosi bombamerényletben bármiféle szerepe lett volna.

A többiek ma délben tizenkét órakor azzal adták a rendőrség bűnügyi osztályának, hogy a bűn ügyi osztály helyezze előzetes letartóztatásba és kísértesse át az ügyesség fogházába. Valószínű, hogy a mai délután folyamán a sorozatos letartóztatások megtör-ténnek és csak a letartóztatások megtörténte után fog a főkapitány-ság hivatalosan is részletes tudósítást kiadni arról, hogy a politikai osztály hogyan nyo-mozta ki az Erzsébetvárosi Kör

bombamerénylőit és főképp azt a kérdést fogja tisztázni, hogy az eddigi nyomozás adatai kiket sejtetnek, vagy állapítanak meg, — mint olyanokat, akik az erzsébet-városi merénylet végrehajtásánál **Márffy** mögött támogatására áll-tak.

**Márffy** millióinak eredete nincs tisztázva még.

A nyomozásnak egy nagyon fon-tos részt kell tisztáznia még: an-nak tökéletes beigazolását, hogy vajjon a **Márffynak** szükséges milliókat honnan és kitől szerez-ték? Van egy adat arra, hogy gyűjtés alapján került össze ez az összeg, azonban, amely tíz- és tizenötezer koronás tételekből áll-lott, kevés volt ahhoz, — hogy **Márffy** egy egész különítményt, körülbelül 30–35 embert pen-zeljen két és fél éven keresztül.

## Előkészítik a belföldi kölcsönt.

Budapest, február 12. Ma reggel határozott formában nyilvánosságra került az a hír, hogy a belföldi köl-csön előkészítésének munkálatai már olyan előrehaladott stádiumban vannak, hogy a kormány még ebben a hónapban kibocsájthatja az önkén-tes jegyzésről szóló felhívást.

## Bolsevista összeesküvés Lengyelországban.

Lemberg, február 12. **Kolomea** környékén több gyanús embert el-fogtak. Az a vád ellenük, hogy részt vettek egy bolsevista összeesküvés-ben, amelyet Moszkvából támogat-tak. **Zlocovban** egyidejűleg husz kommunista ukránt tartóztattak le.

## A textilgyárak nem adnak ki árut, a bőrgyárak is csak minimálisat.

Budapest, február 12. Nehány nap óta meglepetten tapasztalja a vá-sárló közönség, hogy az üzletekből egyes cikkek eltűntek, vagy pedig csak korlátozott mennyiségben kapha-tók. Mindig így szokott ez lenni, a mikor a korona esni kezd.

A kereskedők tagadhatatlanul ne-héz helyzetét csak súlyosbítja, hogy egyes gyárak beszüntették az el-adást, vagy pedig csak egészen kis mennyiségben elégítik ki rendelői-keket. A textilgyárak már hetek óta nem adnak ki árut, a fehérmű-gyárak a minap szüntették be az el-adást, a bőrgyárak csak minimális árut adnak ki, úgy, hogy a kereske-dők nem bírják pótolni készleteiket s ez az oka, hogy a budapesti üzle tekben ma már alig lehet kapni pamut-posztót, vásznat, zefírt, klot-tot, talpbőrt, felsőbőrt, hogy csak a legkeresettebb cikkeket említsük.



## HIREK

**Dr. Baltazár Dezső püspök előadása.** Február hó 15-én, pénteken, d. u. 6 órakor vallásos-estély lesz a kollégiumi Oratóriumban, melyen a püspök folytatni fogja amerikai uttleírását. Sorrend: Gyülekezeti ének. 2. Szavaltat vallásos költeményekből. 3. Vegyeskar éneke. 4. Dr. Baltazár Dezső püspök előadása. 5. Vegyeskar énekszám. 6. Gyülekezeti ének. Belépő díj nincs, adományokat a Kálvin-ház javára köszönettel fogad a Templomgyestület.

**Vallásos-estély a vámospécsi református egyházban.** A vámospécsi református egyház nagyszikeres vallásos-estélyt rendezett február 10-én. Az „Óh felséges Ur, mi legyess Istenünk” kezdetű közének után Bartha Dezső ref. lelkész imádsága emelte Istenhez a lelkeket. Bartha Dezső tanítónő bibliát olvasott. Makay Mariska urlány szépen szavalt el Inezdi László „A nővér” című hosszú, megható költeményét. Az V—VI. osztályosok vegyeskara „Mindenható leborulva” kezdetű éneket énekelték. Dobos Sándor tanítónő „A jövő nemzedék neveléséről” tartott megszívlelésre méltó előadást. Az V—VI. osztályosok vegyeskara „Az áldott orvos közege” kezdetű éneket énekelt. Mindkét énekszám biztos és precíz betanulással tanuskodott. Csuth József, Fekete Mihály „Istenháza” című költeményét szavalt kifogástalanul. — Bartha Dezső reform. lelkész berekesztő imája után „A nap immár elenyészett” kezdetű közének zárta be a kedves, lelket megnyugtató vallásos estélyt.

**Az Evangélikus Biblióra** ma, szerdán, d. u. 6 órakor lesz megtartva. A Luther Szövetség elnöksége felhívja erre az érdeklődők figyelmét.

**A Kisfaludy Társaság Térey Sándor regényéről.** Megemlékezünk már arról, hogy a Kisfaludy Társaság regény pályázatának első díját debreczeni író: Térey Sándor nyerte el. A pályadíjat Berzeviczy Albert v. b. t. t. elnök, József Ágost főherceg és báró Wlassits Gyula jelenlétében ünnepélyesen nyújtották át a kitűnő írónak. A Kisfaludy Társaság bíráló bizottsága így nyilatkozott a pályanyertes munkáról:

— A Társaság az összes pályaművek közül egyet talált jutalmazandónak: a „Visszatérés” címűt. A regény sok szép és finom részlete, nyelve, gazdag magyarsága, stílusa a kész írókat mutatja, aki tudja, hogy kell elbeszélni, a figyelmet érdekfeszítően lekötöni. Célját művészi eszközökkel éri el, lélekrajza művészi, a 80-as évek boldog lendületét megkapóan érzeti. S bár szerkezetében szélszélyes, a Társaság készséggel nyújtja a jutalmat a tehetséges szerzőnek.

Mondanunk sem kell, hogy Térey Sándor pályakoszorus regényének megjelenését feszült érdeklődéssel várja az egész magyar közönség.

**Hirtelen halál.** Ma délelőtt Nagy István, 56 éves, ácssegéd a nagyalomás melletti vasuti átjáróhídon összeesett. A közellévők felémelték és a podgyázkamarába vitték, ahol pár perc múlva meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Nagy István halálát alkoholmérgezés okozta. Holttestét szállították a kórház halottas kamarájába.

## Huszonhatodikán indul meg a pallagi villamos.

A pallagi Gazdasági Akadémiára vezető villamos vasut vonala, mint ismeretes, már teljesen készen van s várja a vasut megindulását.

A villamos vasut megindulása február hó 15-ére volt tervezve, de a közbejött pótválasztás miatt a

megnyitás napja eltolódást szenvedett. A legközelebbi határidőül február 26-át jelölték meg s az Akadémián nagyban folynak a készülődések az ünnepélyes megnyitásra, — amelyen nagyváradi Szabó István földművelésügyi miniszter is részt vesz.

**Debreczeni Madárvédelmi Egyesület.** A magyar madárvédelem régebben országos becsületet szerzett a magyar névnek, oly magas fejlettségű volt, a háború alatt azonban sok más szép törekvés sorsára jutott, visszahanyallott. A hasznos madarak védelme a magyar gazdaságnak és kertgazdákknak is rendkívül fontos érdeke lévén, Rácz Lajos dr. kamarai igazgató kezdeményezésére a régi Debreczeni Madárvédelmi Egyesület újra szervezkedett. Tegnapi volt az újra alakuló közgyűlés, amelyen az egyesület elnökéül Szomjas Gusztáv ny. főispán, kiváló ornitológus választották meg. Társelnökül dr. Magoss György polgármester, alelnökül Sesztina Jenő, ügyvezető alelnökül dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár, a magy. kir. Madártani Intézet kültagja választották meg. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát Wessprémy Zoltán és dr. Rácz Lajos kamarai igazgató képviselik a vezetőségben. Megalakult az egyesület választmánya is. A taggyűlés, de főleg a cselekvőleg részvétel érdekében széleskörű propaganda indul meg. Minden gazdának, minden szőlősgazdának és gyümölcsstermelőnek saját és fontos anyagi érdeke, hogy a számára oly fontos hasznos madarak védelmét szolgáló egyesületet támogassa, tagul belépéssel és közreműködéssel is.

**Elesett és eltörte a lábát.** Az éjszakai hideg megfagyasztotta a tegnapi olvadás által keletkezett vizet és a város rosszul seprő járdáin szinte életveszélyessé tették a közlekedést. Nem egy esetben lehetett látni, hogy a kora reggeli órában dolguk után siető emberek közül itt is, ott is elesik valaki. Egy ilyen esés szerencsétlenül is végződött. Rónai János mozdonyvezető a Csokonai-színház előtt elesett és lábát törte. Rónait a mentők a sebészeti klinikára szállították. — Allapota súlyos.

**Elfogott padlásbetörő.** A debreceni rendőrség két detektívje egy veszedelmes padlásbetörőt fogott el Székely Mihály 49 éves egyén személyében. Székelyről, aki hipnózissal védekezett, a vallatás során kitudt, hogy nem kevesebb, mint 19 padlásfeltörés büne terheli a lelkét. Sorozatos betörései során 30—40 millió korona értékű ruhaneműt szedett össze. Székely ellen a rendőrség tovább folytatja a nyomozást.

**Iskolatársak találkozája.** Felkértem mindazokat, akik a premontrai rend főgimnáziumának tanítványai voltak, hogy címüket velem közölni sziveskedjenek: dr. K. Nagy Zoltán.

**Megrugta a ló.** Ember József földműves hétfőn délelőtt lovat patkoltatott. Vasalás közben a ló valamitől megijedt és rugni kezdett s a rugások közül egy az Ember lábát érte és térd felett kettétörte. A szerencsétlenül járt Embert a mentők szállították a sebészeti klinikára. Allapota súlyos, de nem életveszélyes.

**Követendő példa.** Az egyetemünk szegény diákjait olesó ebéd-vaacorával ellátó Mensa Academicának nehéz anyagi helyzetéről szóló hír, melyet nemrég lapunkban közzadtunk, visszhangra talált, egyelőre Szoboszlón. Bor János hajdusoboszlói szerkesztő 525,000 koronát és 5 kg. cukrot küldött a Mensa ifjúságának kosztyára, mint dr. P. Pap Ernő szoboszlói ügyvéd lakásán összegyűjtött jó barátok adományát. A nagylelkű adományért a Mensa vezetősége a szegény diákok nevében hálás köszönetet mond a nemesszívű adakozóknak. Reméljük, hogy a szép példa követésre talál Debreczenben is!

**Primás dícsőség.** A debreczeni éjszakának ujjában lett igen népszerű és kedves alakja: Dandó Lajos cigányprimás, aki a Gambirinus közönségét estéről-estére gyönyörködteti hangulatos muzsikájával. Népszerűsége, sikerei az igazán kedvelt debreczeni primások dícsőségére, szép estéire emlékeztetnek.

**Felmentve orgazdaság vádjá alól.** Ifj. Mészáros János villanyserelőt a múlt évben a debreczeni kir. törvényszék több rendbeli lopás bűntette miatt 2 évi fogságra ítélte. Mészáros az ítélet ellen felebbezett és valószínűleg bosszúból feljelentette feleségét, akit orgazdasággal vádolt. A királyi tábla a napokban foglalkozott az ügyvel és a királyi törvényszéknek Mészárosra vonatkozó részét helybenhagyta, míg Mészárosné az orgazdaság vádjá alól felmentette, mert az eljárás során beigazodott, hogy a férj csak bosszúból jelentette fel feleségét.

**Szerencsétlenül járt munkás.** Nagy Sándor 20 éves máv. lakatos hétfőn a Máv. javítóműhely-telepen hétérel egy kocisrést akart felemelni. Munkája közben a daru csavarja megszaladt és arcát összezúzta. A szerencsétlenül járt munkást a mentők beszállították az egyetemi klinikára. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot.

**Felhívás.** Tisztelettel felkérjük az Iparos-kör tagjait, sziveskedjenek szerdán este 8 órára az Iparos-kör helyiségében fontos megbeszélés végett minél nagyobb számmal megjelenni. Az elnökség.

**A Kereskedelmi Alk. Orsz. Szöv.** helyi csoportja értesíti tagjait, hogy február hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendes taggyűlést tart a Korzó kávéház külön helyiségében. Előadó dr. Györki Imre nemzetgyűlési képviselő. Tekintettel a nehéz gazdasági viszonyok által előállott helyzetre, nyomatékosan felkérünk minden kartársat, hogy feltétlenül jelenjen meg. Ezt kéri és elvárja a Vezetőség.

**A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége** február hó 14. napján, csütörtökön délután 6 órakor a volt Törő-féle étteremben (Csapó-utca 14.) összejövetelt tart. A tagoknak minél számosabban való megjelenését kéri az elnökség.

**Női és leánya** szalmakalopak átfarmálását a legújabb modellek után a Kalapüzem megkezdte, — Piac-utca 9. szám.

**Kormányrendelet a választói névjegyzék kiegészítéséről.** Budapesti tudósítónk jelenti: A kormányrendeletet adott ki, hogy az 1923. évi december hó 31-e után a közigazgatási bíróságtól a központi választmányhoz beérkező oly határozatok, amelyek a jegyzékből eredetileg kimaradt választók jogosultságát állapítják meg, kivételesen figyelembevételnek s ezen választókat úgy kell tekinteni, mint akik az 1924. évre érvényes jegyzékben benfoglaltak.

**Ne hevertesse pénzét felesleges tárgyakban,** hanem hozza be vagy jelentse be azokat eladás végett az Ingóságközvetítőbe, Hatvan-u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. — Keresünk eladásra: perzsa-, ebéd- és futószőnyegeket, férfi és női ruhákat, tavaszi és átmeneti kabátokat, fehérneműket, ágyterítőket, szlontakárokat, régiségeket, arany- és ezüstműveket, ékszereket, dísz tárgyakat, asztalterítőket, gyermekkoscsikat, bőrdökeket, pipákat, órákat, teás, kávé és ét-szervizeket, íróasztalokat, irodai berendezéseket, székeket, zongorákat, pianinókat, hegedűket, butorokat és mindenféle ingóságokat. Állandó árúfelvétel és állandó eladás d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig.

Pedáfos Schunda-cimbalom eladó. Homokkert-utca 83. szám.

## SZÍNHÁZ

**Lelketlen üzérkedést folytatnak** egyesek a Három grácia szenzációs sikerű revü-operette jegyeivel. A közönség érdekeit szem előtt tartva, kérünk mindenkit, a kinek a rendes helyaráknál magasabb áron kínálnak jegyet, — hogy az ily uzsorás ellen a rendőrségnél keressen védelmet. A leg jobb oltalom, ha idejekorán előre váltja meg mindenki jegyét.

Ma szerdán B) bérlet.

**Apolló:** Elátkozott kincs, misztikus dráma, kísértő: Kint vagyunk a vízből, amerikai burleszk.

**Vigszínház:** Paramouni-film: Szombat éjjel, amerikai modern életkép, gyönyörű rendezés, meseteri játék.

Jön! Egy dollár, Jókai-film.

Jön! Ifju Medárdus, Várkonyival.

**Az Egy dollár!** Jókainak örökéletű műveit a világon mindenütt ismerik. Regényeinek nagy része filmre lett feldolgozva. Nemzeti büszkeségünk műveinek népszerűsítési módja a filmesítés és legalkalmasabb, mert a film óriási perspektívát nyújt arra, hogy a regény minden változatát a néző elé hozza. A budapesti Corvin filmgyár Jókai egyik közismert regényét, az Egy-huszasos leányt, Egy Dollár címen hozta vászonra. A budapesti diszeldadós premieren óriási sikert aratott. A szereplők művészi játéka, a korthü felvétel teljesen megleveníti Jókai e regényének alakjait. Lóth Ila, Rajnai Gábor, akik a főszerepet játszó, alakításukkal a tökéletesség legmagasabb fokára emelték szerepüket. Péntektől vasárnapig a nagy érdeklődésre való tekintettel egyszerre fogja bemutatni az Apolló és Vigszínház mozgó.

**Dr. BALÁZS JENŐ**  
BANKHÁZA  
Piac 89., a Royal-kávéházzal szemben  
Telefon 143 szám.  
Tőzsdéi megbízások.  
Kölcsönök.  
Kosztpenz elhelyezés.

 **ORION**  
IZZÓLÁMPÁNÁL  
NINC S JOBB

## Nincs újabb tifusz-megbetegedés a fővárosban.

Budapest, február 12. Újabb kiütéses tifusz-eset nem fordult elő. Az influenza azonban nagyobb mértékben terjed Budapesten. A tisztifőorvos megállapítása szerint különösen a mostani egészségtelen időjárás az oka a betegség nagyobb mértékű fellépésének.

## Kivonat az új tejforgalmi rendeletről.

A magy. kir. földmívelésügyi kormány a tej és tejfélék közforgalmát a nagymérvű hamisítások lehető megakadályozása és megtorlása végett újból szabályozta. A vonatkozó rendeletnek a fogyasztókat érdeklő főbb intézkedései a következők:

A rendelet szerint a tejet négyféle minőségben, illetve elnevezéssel szabad forgalomba hozni: 1. Mint teljes tejet (amint kifejték, legalább 3,3 százalékos zsírtartalommal). 2. Mint „részben lefőlt tejet” (legalább 2 százalékos zsírral). 3. „Mint egészen lefőlt tejet” (2 százalékos auli zsírral). 4. „Gyenge”, de teljes tejet. A három utóbbi minőségű tej — a tejfélésegehez képest — „részben lefőlt”, „egészen lefőlt” és „gyenge” tej szavakkal a tejes edényen megfelelő és a közönségnek szembeöltő jelzőlappal ellátva feltűnően jelzendő. Amely tejes edényen jelzés nincs, abban teljes tejnek kell foglaltatnia.

A rendelet folyó évi március hó 1-én lép életbe, de május 1-től kezdve „a részben lefőlt” és „egészen lefőlt” tejeiket még olyként is jelölni tartozik az elárúsító, hogy az előbbi tejfélésege edényére széles festett kék sávot, az utóbbiakra (egészen lefőlt tejet) széles vörös sávot alkalmaz. Ezzel a rendelettel a földmívelésügyi kormány a fogyasztó közönség érdekeit kívánja védeni, egyben a tejjel szembeni megkönnyítést is megkönnyíti.

Tejárúsító helyeken (pl. üzletekben) a kereskedő a fent említett tejfélésegeket elkülönítve és jelző táblával feltüntetve tartozik árusítani, és ahol teljes tejet árúsítanak, vagy egészben lefőlt tejet, vagy csak ilyeneket árusítanak, ott „Itt lefőlt tejet is árusítanak!” illetéleg „Itt csak lefőlt tejet árusítanak!” szöveggel szembeütően elhelyezett feliratot kell kifüggeszteni.

A tejjel telt edények felbontását és a tej kímérését a vevőtől jól látható helyen kell végezni. (F. A.)

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

Keresünk mielőbbi belépésre  
**Perfekt könyvelőt**  
és hosszabb gyakorlattal bíró  
**elsőrendű segédet**  
ULLMANN R.-t. Piac-utca 69.

**MEGNYILIK**  
Piac-utca 64. sz. alatti  
**HORVÁTH SÁNDOR**  
**ELITE**  
**ILLATSZERTÁRA**

A „Parfümeire Ilona” cégtől barátságos uton kiváltam és a fenti cím alatt egy minden igényeknek megfelelő, manikűr-szalonnal kapcsolatos illatszertárt nyitottam, hol mindenféle pipere, kozmetikus- és illatszertartékat legjobban minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok árusítani. A nagydémű közönség szíves pártfogását kérem

teljes tisztelettel  
**Horváth Sándor**  
Manikűrözés elsőrendű munkáerővel!  
Elárúsítás nagyban és kicsinyben!  
Fodrász uraknak nagy árendemény!

## Rögzülési meghívás.

A Gazdák Sütődéje Részvénytársaság debreczeni cég

1924. évi február hó 21-én délután 3 órakor

Debreczenben, Böszörményi-ut 15. sz. alatti gyárhelyiségében az alábbi tárgysorozattal

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket az alapszabályok 16. §-ára való hivatkozással ezenel meghívjuk.

### Tárgysorozat.

1. A vállalat részvényeinek összevonása, magasabb címekben megállapítása, bemutatásra leendő átcserelese.

2. Alaptőke emelés.

3. Az 1. és 2. pontban hozandó határozatnak megfelelő alapszabálymódosítás.

4. Egy megüresedett igazgatósági tagsági hely betöltése tárgyában határozathozatal.

5. Az alapszabályok 12. §-a értelmében netalán beadandó indítványok tárgyalása és elintézése.

Debreczen, 1924 február 12.

Az Igazgatóság.

Hirdetések felvételnek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.



## Hentesek. Mészárosok. Kereskedők. Házvevők.

Eladó a város egyik legforgalmasabb helyen levő

Maróthy György-utca 40, Eötvös-utca 47. számú sarokház.

Van rajta egy kitűnő forgalmu hentes-mészáros-csemege-üzlet.

Hat ablaka van a háznak az utcai fronton, egy vasrollós üzletajtó és egy kirakat.

Át leszadva a vevő részére beköltöztetésre

a tulajdonos által lakott egy rendbeli két szobás lakás előszobával, konyha, speiz, nyitott szin és sertés-állal. Át lesz adva továbbá a vevő részére azonnal az üzlet is, összes osodaszép berendezésével együtt.

Egyetlen lakó van az udvarban, egy két szobás lakásban. Cserepes épület, stukaturos, padlós szobák, betonos konyhák. Villany, víz bevezetve! Angol klozett.

Ára az üzlettel, annak osodaszép, összes berendezésével együtt, ma **125 millió korona.**

Ilyen osodaszép berendezett hentes-mészáros-csemege-üzlet nincs több a városban. Ez a hely bármilyen üzlet céljára alkalmas, mert igen forgalmas helyen és munkásnegyedben van. 50 évig volt e helyen fűszer- és vegyeskereskedés. Igazi aranybánya. Nagyon természetes, hogy ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vételi jogügylet, egyedül csak ott tehető le a vételi foglaló is.

Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.



## DEBRECZENI MŰGYÁR

RÉSZV. - TÁRSASÁG

ajánlja

teljesen fagymentes

## SIRKÖVEIT.

Nagy választék!

Készít:

kutgyűrűt, betoncsövet, betoncserepet, betonblokkot, vasbeton koporsót és cementlapot.

Gyártelep: Fürdő-utca. 2. sz. Telefon: 10-93.

Városi raktár: KEGYES FERENC sirkő üzletében.

Megjelent!

Ismét kapható!

## A magyar helyesírás szabályai.

(Szó- és tárgymutatóval.)

Újabban átvizsgálta 1922 május 29-iki összes ülésén, elfogadta és kiadta a Magyar Tudományos Akadémia.

Valamennyi iskolára nézve kötelezővé tette a Vallás- és Közoktatásügyi miniszternek 1922 október 12-én 4250. elnöki sz. alatt kelt rendelete

Ára **2400 korona.**

Kapható Méliusz könyvkereskedésben

## APROHIRDETESEK

### Levelezés

„Várom” jelíges levelet a jelzett helyre küldtem „Boldogság”. 176

### Ajánlat

Uj! Megnyit! Uj!

Villanyesegő karbantartási, elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos: Braun Miksa. Telefon 14-61. Szécsényi-utca 35. szám. 60-ezer koronáért vállalja a villanyesegőknek egy egész évi pontos, jókarban tartását és az annál felmerülő összes javításokat. Tehát a n. é. közönség saját érdekében cselekszik, ha a csengőinek jókarban tartását a vállalatra bízta. Mert ezáltal nem csak azt éri el, hogy a csengői egész éven át kifogástalanul működnek, hanem azt is, hogy megkíméli magát a nagy kiadástól, mely csengőknek állandó javításával jár. Azonkívül legszakszerűbb készíttéssel elvállal új csengő, telefon tűzjelző és villamosóra berendezéseket. 188

### Tűzifa

két éves bükk hasáb, elsőrendű minőség, vagyon tételben, ölenként mázsánként és aprítva, a legolcsóbban beszerezhető az Erdélyi Tűzfűtő Rt.-nél, Fürdő-utca 2. Telefon 10 93. N85

### Bélyegotthon

Fűvészkert-utca 14, az emeleten. Külföldi bélyegek eladása. Bélyeggyűjteményeket és régi levelezéseket magas ártért veszek. 186

### Heneserek

plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik, léször matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

### Lakásesere.

3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve, kamara, pincéből álló utcai lakásomat elcsereplém hasonló nagyságú lakással. Cim a kiadóban. 159

Berzékli ténypépszerű műterme Ferenc József-ut 38. olcsó árakban és szép kivitelű képekben állandóan vezet. 145

### Aranyat.

ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 141

### Elsőrendű

kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész heneserek raktáron. 14

### Veszek

mindenféle butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot, mindenkor. Széchenyi-utca 8. 169

### Kovácsműhely

teljes felszereléssel hasznosbérbe kiadó, esetleg örök áron eladó. Lakatos Károly Nyirábrányi lapos. 193

### Középiskolába

készülő elemi, továbbá polgári iskolai tanulókat lelkiismeretesen, alaposan előkészíték, hegedűtanítványokat fogadok Ótmalom-u. 4. sz. 192

### Bankirodnak,

divatszalonnak, vagy szabó- vagy cipőüzemnek alkalmas terem mellékhelyiségekkel főútvonalon átadó. Cim a kiadóban. 196

### Kereslet

### Jó családból

való fiu pincértanulónak felvétetik az Angol királynő étterembe. 191

### Magánvizsgálatra

való előkészítéshez oktató tanárt vagy tanítót keres több felnőtt magántanuló, polgárista. Cim a kiadóban. 194

### Helyi ügynöknek

magas jutalékkal iparművészeti dologhoz intelligens nyugdíjast keresek. Cim a kiadóban. 195

### Eladók

világos hálók, ebédlő, konyhabutor, tükrök, Schöberágy, háromajtós tükrösszekrény, Thonet-garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. 169